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K MMOCYUTATH MAPXKY - HalleH Y

© [loHsTHe HAlleHKHU U Map)XU (B Hapoie ellje TOBOPSIT
«3a30p») CXOXKU MeXxay coboit. MIx merko crytars. [TosTomy
CHAYaJia YeTKO ONpeJe/TUMCS C Pa3HUIEN MeXTy STUMHU
IBYMsI BOXHBIMU GUHAHCOBBIMH MOKA3aTe/ISIMH. B

® Mapixa — pasnuua mexncdy uenoti u

cebecmoumocmbubio (aHan02 noHaMusa npubvLib) R

® IIpuOHLIb — nonoxcumenvHas pasHuua mexcdy
cymmapHvimu doxodamu (@ komopwvle exodum
8bIPYUYKA OM peaiu3auuu Mmoeapos U yciaye,
noJjiyueHHsle WmMpdag@svl u KomneHcauuu, NPoUeHIMHble
doxo0bl u M. n.) u 3ampamamu HA NPoOU3800CMeE0 uau
npuobpemeHue, xpaHeHue, MpaHCNOPMUPOBKY, cObim
3Mux Moeapose u ycye.



® HaueHKy MbI UCIOb3yeM 11 GOPMHUPOBaHUS
IIeH, a MAPXKY /ISl BBIYHCIeHUS YUCTOU MPUOBIIH
13 O011Iero 10xoaa.

©® B aGcomoTHBIX TTOKA3aTe X HalleHKa ¥ Mapika
BCerJa O4UHAKOBBI, @ B OTHOCUTE/IbHBIX
(ITpOIeHTHBIX) MTOKa3aTe/IsIX BCeraa pasHble.



JI6I pacdeTa M HA 'Fia;;/
/

[IpocTon mpuMep AJis1 BBIMUC/IEHUSI MAPXXU U HalleHKMU.
s peanusanuu JAHHOM 33]la4U HAM HY)XHO TOJIBKO Ba
$GHHAHCOBBIX ITOKa3aTeJIs: IleHa U ce0eCTOMMOCTb.

MbsI 3HaeM 1eHy U ce6eCTOMMOCTH TOBApPa, 3 HAM HY)KHO
BBIYMCJIUTh HAlIEHKY U Mapxy.

®opmyna pacuera mapxu B Excel

CosmatiTe Tabmmuky B Excel, Tak kak Toka3aHO Ha pUCYHKe:

A B C D

1 Cebecroumocty|  Halenka % Llena Mapia %

2 80 120




B stuerike oz csioBoM Mapxka D2 BBogum
cienyouiero GopMyiy:

CYMM v (© X v Jx| =(C2-A2)/C2*100
A B C | D

1 Cebecroumocts| HaueHka % LleHa Map:a %
Bt a 13 1
2 | 80] | 120)-A2)/C2*100 |

2

B pesynbrare mmosydaem rmokasarenb o0bemMa
Map)KH, Y HaC OH COCTaBHII: 33,3%



= ~_—®@opMy.1a pacueTa HaneHKH B Excel

[lepexogum KypcopoMm Ha st4erKy B2, rae nomkeH
0T06(1§)a31/ITBC51 pe3yAbTaT BBIYMC/I€HUU U BBOLVM B

HEee POPMYIYy.
CYMM v (= X ¥ [ | =(C2-A2)/A2*100
A ‘ f— C D
1 Cebecroumocts| Hauenka % LleHa Map:a %
Al 30 =(C2-A2)/A2*10£ 120: 33,3

B pesybrare nosny4daem cieayoliuy ITOKa3aTelb
nosu HalleHKH: 50% (y1ierko mpoBepuTh 80+50%=120).



~_PasHnna MeXKIy Mapxoi-1 HANEHKON HAa

/
npuMepe

O6a 5Ti $MHAHCOBBIE OKA3aTeIU COCTOST U3
npuOBUTHA U PacXoZioB. YeMm ke oTIndaeTcs
HalleHKa U Map)ka? A OT/IMYUS UX BeCbMa
CYLLIeCTBEeHHbI!

OTH ABa GMHAHCOBBIX ITOKA3aTe TSI OT/IMYAIOTCS
CIT0COOOM BBIYMC/IEHUS U Pe3y/IbTaTaAMH B
IIPOLIEHTHOM BBIPAYKEHUM.

HameHKa nmo3BoJisieT mpenpUusaTUSIM IMTOKPHIThH
Pacxo/ibl U MMOTyIUTh TpUOBLUTL. be3 Hee TOprOBIA
Y TIPOU3BO/ICTBO MONLTH 6 B MUHYC.

A MapiKa - 3TO y)Xe pe3y/IbTaT MOCJ/ie HAlleHKU.



npumMepe

® [Ing HarssgHOTO MprUMepa ONpee/IuM BCe 3TU

1.
2.

3.

MOHSTHS GOPMY/IAMU:;
Llena mosapa = Cebecmoumocmsw + HaueHka.

Mapxca - sensemces pasHuueu UeHbl U
cebecmoumocmu.

Mapca - amo doasa npubbiiu KOmMopyo
codepycum ueHd, NO3MOMY MAPHA He MO}Cem
6bimb 100% u 6onee, mak kak a0bas ueHa
codepxcum 8 cebe ewe doato cebecmoumocmu.



~_Pasanna Me:KAy Map:koi-U HANeHKOW Ha
/

IpuMepe
HameHka - 3T0 4acTh 1[eHbI KOTOPYIO MbI TPUOABHIIH K

ce0eCTOUMOCTH.

Mapika - 3TO 4YacCTh IIeHbI, KOTOPasi 0CTaeTCs MoCjie BhIYeTa
ce0eCTOUMOCTH.

Il st HaT/ISIAHOCTH TIepeBeZieM Bblllle CKa3aHHOe B (POPMYJIbI:
N=(Ct-S)/S*100;
M=(Ct-S)/Ct*100.
OmnucaHue nmokasaresei:
N - nokazamenb HAUEHKU;
M - nokazamenb mapxicu;
Ct - yeHa mosapa;
S — cebecmoumocmbo.



npuMepe

® Eciu BBIMUCSTH 3T [1BA TMTOKA3aTe sl YMCJIaMHU TO:
Haunenka = Mapika.

® A ecsu B IPOLIEHTHOM COOTHOLI€HUHU TO:

Hauenka > Mapika.

Cebecroumoctb| HaueHka B pyb.| HaueHkas % Liena MapaBpyb. | Mapxas %

80p. 40p. 50% 120p. 40p. 33%
80p. 50p. 63% 130p. 50p. 38%
80p. 60p. 75% 140p. 60p. 43%
80p. 70p. 88% 150p. 70p. 47%
80p. 80p. 100% 160p. 80p. 50%
80p. 90p. 113% 170p. 90p. 53%

1p. 200p. 20000% 201p. 200p. 99,5%




~_PasHnna MeXKIy Mapxoi-1 HANEHKON HAa
/

npuMepe

O6paruTe BHUMaHUe, HalleHKA MOYXeT OBITh U 20
000%, a ypoBeHb Map)X1 HUKOT/IA HE CMOXKeT
peBbICUTH 99,9%. M Haue ce6eCcTOMMOCTD
COCTaBUT = O P.

Bce oTHOCHTeIbHBIE (B ITpOIleHTaX) GUHAHCOBBIE
IIOKa3aTe/Ix MMO3BOISIIOT OTOOPAXKaTh HX
TUHAMUYeCcKe u3MeHeHHus. Takum oO6pas3om,
OTC/Ie)KMBAIOTCSI UBMEHEHUsI TI0KasaTesieii B
KOHKPETHBIX ITepHOIaX BpeMEeHH.

OHH TPOTTOPIIMOHABHBI: YeM OOJIbIlle HalleHKa,
TeM OOJIbIlle Map)Xa ¥ MPUObLIb.



~_Pasanna Me:KAy Map:koi-U HANeHKOW Ha
/

npuMepe

JTO laeT HaM BO3MOXXHOCTb BBIYUCIUTD 3HAYEHUS OHOTO
II0Ka3aTeJIsl, €C/IN Y HaC UMEIOTCSI 3HAa4eHUsI BTOPOTO.
Hampumep, criporHo3upoBaTh peaibHYyI0 TPHUOBIIH
(MapyKy) MO3BOJISIIOT MTOKA3aTe/ N HalleHKHU.

M Hao6oporT. Eciu 11e/1b BBIATH Ha OTIpe/ie IeHHYIO
pUOBLIb, HY)KHO BBIMHUC/IUTH, KAKYI0 YCTaHABIUBATh
HAaLIeHKY, KOTOPAasi IPUBEJET K )Xe/IaeMOMY Pe3Y/IbTaTy.
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npuMepe

[Ipen npaKTUKOU MOABITOXUM:

IS MQPYXY HAaM HY)XHBI MTOKa3aTe/Id CYMMBbI
MPOJAX U HALEHKH,;

A5 HAIIEHKHW HaM HY)XKHAd CyYMMa IIPpOAdyK U

MapiKa.
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~ KaK mocuntarh MapRy B HPOHEHTAX €CJIH
- ocC p ec

3HAE€M HALIEHKY?

1711 HarMsI AHOCTY NpUBeAeM NPAKTUYEeCKUM
npumep. [Tocsie cbopa oTHeTHBIX TAHHBIX GpHPMA
MOJTy4YHrIa CJIeAyrolle MoKa3aTe/Iu:

O0BeM DpoIaK = 1000
Hanenka = 60%

Ha ocHOBe moy4yeHHbBIX JaHHBIX BEIYUC/ISIEM
ce6ecTouMOoCTh (1000 - X) / X = 60%

Orcroza x = 1000 / (1 + 60%) = 625
Beraucisiem Mapxy:
1000 - 625 = 375
375 / 1000 * 100 = 37,5%



/_\' -
KaK I0CYUTATH MapKy B HPOHEHT?

3HAE€M HALIEHKY?

® U3 aToro mpuMepa cienyeTt aaroputm GoOpMYIIbI
BBIYMC/IeHUsI Map)xu 11 Excel:

CYMM ~ (= X ' fe | =(A2-A(1482))/A2
A 3 C

i Obbemnpogax|  Hauehka Mapia

ﬂ 1000: 60%: =(A2-A2/(1+82)) /A2




/

~—Kak mocuMTaTh HALIEHKY B MPOLEHTAX eCJIH

3HAeM MapxKy?

OT4YeTsl O MPOJAXKax 3a NPeAbIAYIINN NePUO],
IIPUHEC/IU CIeAYIOLIUE TTOKa3aTe/lun:

O0BeM MpPoIaXK = 1000
Mapxa = 37,5%

Ha ocHOBe moy4yeHHbIX JaHHBIX BEIYUC/ISIEM
ce6ecTonmMocCTh (1000 - X) / 1000 = 37,5%

OTcroma x = 625
BeruucisieMm HalleHKY:
1000 - 625 = 375
375 / 625 * 100 = 60%



AK INOCUYHUTATDb HAIICHKY B IIPOHCHTAaX CCJIN

3HAeM MapxKy?

® ITpumep anropurma GOpPMY/Ibl BBIYUCIEHUS
HateHku 11 Excel:

CYMM v (% X ¥ e | =(A2-(A2-C2%A2))/(A2-C2%A2)*100

| A B C
1 O6bvem npogax HaueHka Map:xa
I L |
2 T 1000 =(A2-(A2-C2*A2))/(AZ-CZ*AZ)*100_[ 37,5%.

L

® [Ipumeuanue. /Ins nposepku ¢popmyn Hancmume
kombuHauuto karasuw CTRL+~ (knasuwa «~» Haxooumcs
neped eQUHUYKOL) 02151 NnepeKkaoHeHUs 8
coomseemcmeayrowuli pexcum. /Ins evixoda uz daHHO20
pexcuma, Haxcmume NO8MOpHO.



